



坚定文化自信 建设书香运城

沐浴书香 提升素养 传承文化

——我市各地开展世界读书日活动扫描

世界读书日,又称“世界图书日”,全称“世界图书与版权日”。今年4月23日,是第29个世界读书日。连日来,我市各地纷纷开展各类主题活动,让阅读融入群众美好生活。

4月19日,盐湖区高家垣社区开展“坚定文化自信 建设书香盐湖”全民阅读活动。

活动开始,社区工作人员介绍了“世界读书日”的由来、设立目的等,并鼓励居民多读书、读好书,号召大家“每天少看一小时电视,多看一小时书”,养成爱读书的好习惯。

在图书分享环节,大家结合自身平时喜欢的书籍进行了推荐分享,并朗读了其中摘抄的精彩文段,推荐了经典读本。随后,大家在社区阅览室阅读自己喜爱的书籍,高兴之余还情不自禁地讨论起来,分享着各自读书的乐趣,现场气氛十分活跃。一李姓居民表示,很高兴通过此次把喜欢的书籍分享给大家,这样不仅有利于大家增长知识,也为阅读增添了许多乐趣。

4月20日,恰逢周末,在《弟子规》作者李毓秀故里——全国历史文化名城新绛县,各书店、图书馆、青少年活动中心图书馆及乡村农家书屋,迎来了众多读者。他们翱翔“书海”,品“书香”、学知识、长见识。为迎接世界读书日,当地城乡图书馆不仅提前“备书”,还策划了主题鲜明的丰富活动。

同日,在万荣县文体中心广场,由该县县委宣传部主办的2024年“全民阅读 书香万荣”文明实践主题活动火热进行,为现场3000多名读者奉上了一道精美的文化大餐。

活动以“书香润万荣 ‘阅’享新时代”为主题,采用“笑城书声杯”国学经典背诵全民“大挑战”、“与书同行阅读美”经典图书“大义卖”和诗词成语游戏挑战及惠民服务“大集市”等形式,鼓励读书、传播文明,推动全民阅读,弘扬中华优秀传统文化,迎接第29个世界读书日的到来。闻讯赶来的人们或迎接国学经典背诵挑战,或沉浸在义卖书摊,或游走在惠民集市,显得充实而快乐。

春暖花开日,正是读书时。4月20日,夏县举办了2024年山西省群众文化惠民工程“书香三晋 文化山西”世界读书日全民阅读大赛。在夏县图书馆赛区,该县19个参赛团队的57名选手参加了大赛。经过4个多小时紧张、激烈的阅读答题,一等奖由毕雪芬获得;二等奖由张荣鑫、司徒佳、王晨璐获得;三等奖由吕青青、崔梦、裴昱荣、张茜茜、耿金光、董俊秀获得;裴昱荣获得最佳阅读团队奖。



▲4月20日,一群“小书虫”在新绛县图书馆品“书香”。 特约摄影 高新生

活动主办方相关负责人表示,将深化全民阅读活动,在夏县范围内掀起全民阅读的高潮,以书香夏都建设促进文化强县建设,为持续推进该县“文化之城、康养之城、绿色之城、活力之城”建设注入强大精神力量。

同一天,闻喜县举办2024年世界读书日全民阅读活动启动仪式暨系列活动,吸引了该县各幼儿园、小学、初中的学生及家长500余人参与。

活动在为优秀家庭颁发“阅读推广大使”荣誉证书、孩子们放飞梦想气球中启动。

活动内容丰富多彩,包括创意书签打卡签到、朗诵者挑战计划、腹有诗书气自华问答闯关、存梦银行计划、全民阅读打卡等环节。新颖的内容设计,充分激发了在场群众的阅读兴趣。

在打卡签到处,幼儿园的小朋友和小学、初中的学生们写上自己喜欢的读书名言。“读书破万卷,下笔如有神”“读完万卷书,行万里路”“书籍是人类进步的阶梯”等等一张张创意书签悬挂于活动的创意签到墙,开启阅读活动之旅。

朗读者挑战计划现场,县幼儿园大四班王艺霏随机抽取的美文段落,在爸爸配合下完成朗诵,顺利闯关成功。现场能听到许多学生和家庭声情并茂的朗读,声声入耳。

在充满挑战的限时问答牌前,挤满了人,限时30秒,每组家庭有两次机会进行抽题答卡,有的抽到背诵唐诗,有的抽

到宋词对句,现场家庭配合默契,展示了良好的传统文化功底。

在存梦银行环节,每组家庭写下了自己的阅读计划,放入梦想漂流瓶中,并定期来到图书馆完成自己制订的阅读计划,让阅读成为一种习惯。全部闯关成功,每组家庭在全民阅读打卡处,留下了活动合影。

4月21日,为进一步推进“书香稷山”建设,在全社会营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,稷山县新华书店邀请部分学生,举办“书香伴我成长,阅读成就未来”读书朗诵分享会,受到学生与家长的一致好评。

记者 张蕊彤 关凝淼
通讯员 高新生 李克荣
姚中吉 郑天虎
王琪琳



▲4月20日,在万荣县文体中心广场,由该县县委宣传部主办的2024年“全民阅读 书香万荣”文明实践主题活动火热进行。 特约摄影 李克荣



▲4月20日,夏县2024年山西省群众文化惠民工程“书香三晋 文化山西”世界读书日全民阅读大赛颁奖现场。 特约摄影 姚中吉